



2011年8月17日 星期三 农历辛卯年七月十八

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

## 创新社会管理 构建和谐新郑

# 新郑：社区网格化 服务精细化

本报记者 赵杰

社区管理范围太大，居民办事不方便，怎么办？近日，记者从新郑市民政局了解到，该市城区的社区已被划分成一个个“格子”，实行“网格化”管理，每个“格子”都有专人负责，居民有啥事儿，可以直接找他们协调办理。

新华路街道毛园社区的苏大爷虽然不清楚网格化管理，但对前不久一件烦心事顺利解决感触颇深，还写了一封信——《24小时与24小时》，感谢工作人员的帮忙。苏大爷告诉记者，他居住的小区，24年来一直没有路灯，向工作人员反映后，办事处积极协调相关部门，仅用了24个小时，就为小区装上了路灯。

该街道领导秀城社区的退休教师李老师，近日从社区工作服务站收到了一份礼物——音响器材。原来，李老师是文艺爱好者，常常和左邻右舍在小区的广场练练嗓子，跳跳舞，但最大的烦恼就是没有音响设备。工作人员了解情况后，立即为他们买了一套音响设备，让居民的业

余生活更加丰富多彩。家住该街道祥和二街的小赵惊讶地发现：自己所在的社区工作人员小郑几乎每天都会出现在自己的视线里，为小区里的大事小情忙前忙后。“以前家里有事，要跑到社区去办，但现在不用了，有事直接和她联系就行了。”小赵开心地对记者说。

这一件件实事，充分显现了网格化管理的作用。新郑市坚持“党委政府领导、民政牵头统管、街道具体负责、社区落实解决、网格无缝覆盖、信息互联互通”的原则，在城区3个办事处建立社区综合服务管理站，将辖区划分为若干个网格片区，明确网格负责人，实行“一岗多责”，全面承担本辖区治安巡防、流动人口、计划生育、社区帮教和社保医保等综合性工作，使网格内的人、地、情、物、事、组织等因素更加细化。

新郑市的“网格”划分为三级，街道办事处辖区为一网格、社区为二网格、

格、小区为三级网格即基本网格，根据“地域相邻、人员相熟、文化相近、构成相似”的原则，依托原有的居民小组、单位家属院、开发商开发小区、巷道划分若干网格，确保社区管理和服务有点有面、点面结合，不仅很好地实现了资源共享，也提高了服务效率。

据了解，该市新华路街道办事处将辖区十个居委会划分成33个网格，建立便民服务站、警务室，为每个网格配备网格指导员、网格管理员和助理管理员，整合机关干部、社区“两委”班子、民调员、治安辅助员等队伍力量充实各个网格，明确职责任务、规范工作程序，并根据各网格街巷胡同的分布、数量等情况，安装监控探头，安排24小时专人值守，真正做到第一时间发现问题，第一时间进行处置。新建路街道办事处、新烟街道办事处也均已行动起来，划分网格、安装监控设施、配备工作人员……一项项工作有条不紊，让网格化的社区服务更加精细化。

### 短评

社区网格化，是新郑创新社会管理，着重解决民生热点、难点问题的重要举措之一。将社区划分为不同的“网格”，不仅能使“分片”的管理和服务更贴近当地的社群结构，在密切党群干群关系、维护社会和谐稳定、增强党的执政能力等方面也有非常重要的作用。

推行社区网格化，工作人员纷纷走进社区，变被动服务为主动服务，变抽象管理为精细化管理，可以及时了解群众生活中的点滴需求，及时跟进管理和服务，让工作责任更加明确、民情民意更加畅通、办事效率逐渐提高。

不过我们也要意识到，在城区推广网格化管理，需要充分认识居民文化层次、组织程度、价值取向等方面的差异，了解各社区的特点，才能在网格化管理工作中不断拿出新举措、做出新成绩，全面提升群众的安全感、幸福感、满意度。



### 上级关注

#### 省军区民兵预备役急队伍建设观摩会成功举办

本报讯(记者 赵丹)近日，省军区在河南陆军预备役高炮师一团组织举行《河南省军区民兵预备役急队伍建设规范》落实情况现场观摩会。济南军区副政委吕建成、副参谋长蒋建军出席观摩会，省军区司令员刘孟合、政委周和平及新郑市领导吴忠华、张国宏、刘德金、赵建武等陪同观摩。观摩会现场，军地领导先后参观了团队硬件建设，听取了团队关于《规范》落实情况汇报，并观看了黄河防汛和高炮射击两个训练课目演示。

#### 郑州市关工委上半年工作会在新郑召开

本报讯(记者 边艳)近日，郑州市关工委下一代工作委员会2011年上半年工作会议在新郑市召开，郑州市关工委主任刘振中及新郑市领导王广国、孙淑芳、刘德金、郭连召等出席会议。

刘振中要求各级各部门，要充分认识关心下一代工作的重要性，不断研究解决关工委在工作中的各种问题，继续发挥“五老”传统教育宣传员、文化环境监督员、思想道德建设辅导员等积极作用，不断提升全市各级关工委的影响力，动员更多的人参与到关心下一代工作中来。

#### 省发改委专题调研农村新型社区建设工作

本报讯(记者 边艳)近日，省发改委调研组到新郑市专题调研农村新型社区建设情况。该组领导陈春环陪同。

通过听取汇报，调研组对该市农村新型社区建设工作给予充分肯定，希望该市在下一步工作中要坚持政府主导、农民主体，尊重农民意愿，要科学规划，合理布局，方便生产生活；要结合产业发展，广开门路，多渠道保障农民充分就业；要创新社区管理，加强配套设施建设，提升公共服务水平，让农民真正住上新房子、过上好日子。

### 严把关键环节 顺利推进合村并城(镇)工作

本报讯(记者 高慧 高凯)近日，新郑市召开合村并城合镇工作会议，市领导吴忠华、王广国、马国亮、李志强、张石磊、冯西乾、王保军、关民安、康红阳、姜存国、苏铁林、陈春环、孙亚东出席会议。

与会人员到中心城区新区第一新型社区、薛店镇解放北路社区、岳庄中心村、孟庄镇孟庄社区、鸡王社区、龙湖镇沙湾李社区连庄安置区和小乔社区进行实地观摩，看形象、比进度、找差距。

就如何加快推进合村并城合镇工作，会议指出，要客观总结经验，坚定发展信心；要认真查找问题，深刻剖析原因；要讲究方式方法，加快工作推进。

会议要求，新型社区建设事关人民群众的切身利益，事关全市的社会大局稳定，事关全市经济长远发展的大计，事关全年目标任务是否完成，事关干部作风转变，全市上下要高度重视，切实抓紧抓好。要严把资质关，优先选择资质高、诚信好、业绩好的公司参与工程建设，从源头上杜绝质量问题的发生；要严把资金管理关，保证金、拆迁安置费和过渡费都必须加强监管，保证到位；要严把质量监督关，做到专业监理、政府监管和群众代表共同监督工程；要严把拆迁安置关，做到“五不批、五不拆”，切实做好群众安置工作；要严把社区服务关，围绕社会管理创新，在新型社区建设高标准服务区，确保配套设施齐全；要严把检查验收关，新型社区竣工后，施工方先进行自查自验后再由专家进行联合检查验收，确保工程质量。同时，奖惩措施务必要兑现，组织领导务必要加强，确保合村并城(镇)工作顺利推进。

### 再加压再提速 确保圆满完成重点项目建设

本报讯(记者 赵丹)近日，新郑市领导吴忠华、李志强、汤晓义、王保军、关民安等带领有关部门负责人，先后到郑风苑黄水河综合治理工程现场、边家铁路桥地段、新郑一中新校区、郑新快速通道和中华南路调研城乡基础设施重点项目建设情况。

市领导指出，实施重点基础设施项目建设，是加快新型城镇化进程、改善城乡基础设施环境、提升城市形象的需要。一要高度重视全市重点工程。各责任单位要高度重视，不能有丝毫含糊；要发现问题，积极主动解决；要利用当前施工黄金时节，全面完成今年既定目标任务。二要切实解决工程中存在的问题。围绕郑新快速通道建设、交通运输、旅游文物、水务等相关单位要密切配合，加强协调，解决相关问题；沿途新村、郭店、龙湖等乡镇要全力配合，保证施工环境。围绕黄水河综合治理工程建设，要加快工程进度，做好河道红线规划等工作，实现路通、灯明、水绿。围绕新郑一中新校区建设，要保证质量一流，宿舍、餐厅、图书馆、艺术中心等室内设施要完备。围绕中华南路移民大桥建设，相关单位要抢抓时间，尽快施工，早日实现移民大桥全面通车。要加快推进解放路以西茨山路拓宽改造工程，确保明年拜祖大典前茨山路实现全线通车。三要加强对重点工程的督促检查。各业主单位、责任单位对工程建设每天要看一下，每周要检查一遍，在加速推进项目建设的同时保证工程质量；沿途各乡镇要派出专人负责，保证工程施工环境；市财政部门要加强资金监管，市公共资源交易中心要把好资质关，保证工程招投标质量；市委、市政府督查部门要强化督查，确保各项重点工程按照时间节点顺利完成。

## 落实粮食收购政策 保护种粮农民利益



8月14日，中储粮河南公司新郑直属库收粮现场，工作人员正将收购的小麦通过机械化作业运送到仓内。仓库负责人告诉记者，为响应省政府号召，保护好农民利益，他们对符合国家标准的小麦一律敞开收购，保证质量的同时也最大限度地保护粮农的利益，现在平均每天收购量都在2000吨左右。本报记者 李伟彬 通讯员 张海亮 摄

### 真情温暖移民心

## 新郑迎来浙川县蛮子营村移民

本报讯(记者 王喆 高凯)刚刚完工的柏油马路整齐划一，一栋栋独家小楼拔地而起，在蓝天白云的映衬下格外靓丽。这就是新郑市梨河镇新蛮子营移民新村。8月13日，移民新村迎来了它的主人——浙川县蛮子营村的316户1306名移民。

当天早上8点，载着移民的客车驶进梨河镇新蛮子营移民新村，周边的村民、现场的工作人员早已在村里等候。移民一下车，老乡们的问候、工作人员的帮助，一下子让陌生面孔变得熟悉起来，笑容也挂在他们的脸上。

记者在采访中了解到，当天凌晨4点，包村干部已经分布在各个移民家中，仔细检查门锁、水管、电线等设备。“八排五号家的大门锁坏了，我得赶紧联系维修人员来维修，不然晚上他们锁不上门可怎么住呢。”记者刚好碰见正忙着联系维修工人的包村干部王素娟。移民来后，包村干部还帮助移民熟悉环境，学习如何使用自来水、电器、防盗门

等。“我们像接待自己的亲戚一样，恭候移民兄弟姐妹。”包村干部高雅楠说。

格外引起记者注意的是，村里的路灯都带太阳能电池板，梨河镇移民办相关负责人说：“这是政府专门为移民安装的太阳能路灯，连续三天阴天依然能够满足正常的照明，不需要村里承担电费了。”

梨河镇村民真诚地对记者说，从现在起，移民就是新郑人了，他们会在生产生活上帮助移民群众。

### 抓项目 促发展

# 华驰薄板第三台冷轧机组投产

## 年生产冷轧薄板20万吨

本报讯(记者 赵聪聪 高凯 李伟彬)图)8月14日，华驰薄板科技有限公司冷轧钢板生产车间内机声隆隆，工人正在紧张有序地进行生产。由该公司投资8000余万元、年生产冷轧薄板20万吨的第三台冷轧机组项目已正式投产，设计年产能约8亿元，利税8500万元，带动就业80余人，必将成为该公司跨越发展的助推器。

郑州华驰薄板科技有限公司位于新郑市八乡，总投资4.5亿元。自投产以来，该企业加强自身管理，对外开拓产品市场，取得了良好的社会效益和经济效益，先后获得河南省科技厅颁发的“河南高新技术企业”与“河南高新技术产品”荣誉称号，连年获得“郑州市制造信息化示范企业”和“新郑市星火科技奖”荣誉称号。

为了进一步扩大生产规模，适应市场发



工人们正在加紧生产。

展需求，该公司于去年筹备建立第三台冷轧机组项目。在项目推进过程中，郑州华驰薄板科技有限公司不仅聘请相关专家进行高规格的规划设计，还组织技术人员外出考察学习，为项目的顺利实施做好了准备工作。针对施工过程中出现的各种困难与问题，公司与各相关部门加强沟通与协调，采取科学有效的措施解决问题。同时，该公司所在地八乡对项目实施全程跟踪服务机制，为项目建设提供了良好的环境。

“这条生产线的机械全部由中国设备制造行业中央直属的中冶设备集团公司制造，电控和液压设备全部从德国和意大利进口。”该公司相关负责人告诉记者，与以前的冷轧机组相比，该生产线加工能力更强，轧制厚度更薄、精度更高，进一步提高了企业的生产加工能力。